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Referat af bestyrelsesmøde #6  
Beder-Malling Dagtilbud d. 6. juni 2024 
 
Sted: Malling skole, Lundshøjgårdsvej 19, Malling (indgang i gavlen som kan ses fra 
parkeringspladsen) 
 
Tidspunkt: 19:15 – 21:15 
Forplejning: Der serveres kaffe og te  
Ordstyrer: Sabrina – formand  
Referent: Karin – dagtilbuddets kommunikationsmedarbejder 

1. Godkendelse af dagsorden 
Referat 
Dagsorden godkendt. 

2. ”Set og hørt siden sidst” – herunder nyt fra dagtilbuddet 

Baggrund 
Hvad er jeg optaget af, blevet inspireret at, hørt siden sidst, som kan have interesse for dagtilbuddets 
bestyrelse? Inklusiv nyt fra dagtilbuddet. 
 
Formål 
Kvalificering af dagtilbuddets arbejde 
 
Metode 
Dem der har noget på hjerte, byder kort ind.  
 
Forberedelse 
Overvejelse om hvad der kan være interessant. 

(Der afsættes max. 15 minutter til dette punkt)  
 
Referat 
Beretning om hærværk i en afdeling og bortkastet – herunder farligt – affald i en anden afdeling. 
Besluttet: Kommunikationsmedarbejder laver et udkast til skilt (uden løftede pegefingre), der kan 
hænges op i afdelingerne. 
Informer om, hvilke legepladser, der har brug for mest bevågenhed af ’sommerferiebussen’, når den 
udbydes (patruljering omkring legepladser og skolegårde i sommerferien). 
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Videndeling om diverse oplevelser i afdelingerne – fx har Naturbørnehaven haft besøg af en traktor til 
stor fornøjelse for børnene, hvilket førte til snak om, at man i stille perioder (fx efterår) kan invitere fx 
brandvæsenet eller politiet ud i afdelinger.  
Forældre kan også byde ind med kompetencer/talenter, der kan give børnene en lærende oplevelse.  
 
 

3. Naturbørnehaven Ajstrup gl. skoles fremtid – dette punkt udskydes 
til ekstra møde  
 
Baggrund 
Rådmandens har tidligere udmeldt (sidste år) at der skulle udarbejdes en evalueringsrapport for 
Ajstrup Gl. skole. Denne er undervejs i at blive udarbejdet i Børn og Unge og denne er desværre ikke 
færdig til dette bestyrelsesmøde. 
 
Formanden og dagtilbudslederen har derfor besluttet, at der afholdes et kort ekstra møde i 
dagtilbudsbestyrelsen sidst på måneden, hvor denne rapport kommenteres. I bliver klædt på til 
opgaven, når rapporten forelægger. 
 
Formål 
At få bestyrelsens objektive kommentarer til evalueringsrapporten 
 
Metode 
Aftales senere 
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Forberedelse 
Udmeldes senere 

Referat 
Bestyrelsen forhåndsreserverede onsdag den 26. juni til afholdelse af et kort møde, hvor bestyrelsen 
kan kommentere på rapporten i fald den foreligger på det tidspunkt. Mødet afholdes i 
Naturbørnehaven Ajstrup Gl. Skole om muligt. 
 

4. Bestyrelsesmøderne fremover – 2024/2025 (formen) 
 
Baggrund 
I august er der valg til de kommende forældreråd og dermed også valgt en bestyrelsesrepræsentant.  
 
Det er for nogle afdelinger svært at få posten besat og enkelte afdelinger har ikke en fast 
repræsentant, men derimod går opgaven på skift.  
 
Hvad kan vi gøre dette arbejde så attraktivt og for at så mange som muligt – inclusive den siddende 
bestyrelse – ønsker at repræsentere /forsætte bestyrelsesarbejdet? 
 
Formål 
At få debatteret om vi kan finde en anden måde at holde bestyrelsesmøderne på, gøre 
bestyrelsesarbejdet mere attraktiv og give jer den retmæssige indflydelse I har via. vedtægterne. 
 
Metode 
Oplyses på mødet 
 
Forberedelse 
Tænk igennem hvad du synes om den nuværende form (som vi har gjort hidtil): 
  

• Hvad I ikke ønsker at fortsætte med   
 

• Hvad ønsker at tage med jer fra den nuværende praksis  
 

• Hvad I gerne vil arbejde med af nye tiltag  
 
 
Referat 
Bestyrelsen gik i grupper og kom derefter med inputs (tilfældig rækkefølge): 
 
Ønsker ikke at fortsætte med: 
- Skiftende forældrerepræsentanter til bestyrelsesmøderne, da det ikke fordrer kontinuitet og godt 
kendskab til hinanden. 
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Holde fast i: 
- Kommunikationsmedarbejders deltagelse som referent 
- Faglige indspark 
- Bordet rundt/set og hørt siden sidst 
- Opbygning af dagsorden – fx godt med info om, hvorvidt der er forberedelse til mødet 
- Den gode stemning 
 
Nye tiltag: 
- Minuttal/varighed af punkterne i dagsordenen – gør det nemmere at styre mødet 
- Oplæg bør afholdes enten i mødets begyndelse eller mod slutningen 
- Bestyrelsesmøderne afholdes på skift mellem dagtilbuddets afdelinger 
- Mere kommunikation/videndeling i bestyrelsen – eventuelt oprette et fællesdrev til ideer 
- Afholdelse af bestyrelsesmøderne før forældrerådsmøderne? Dette for nemmere/mere effektivt at 
kunne viderebringe info til forældrerådene fra bestyrelsen 
- Mulighed for at forældrerepræsentanterne kan mødes i ad hoc-udvalg/undergrupper/arbejdsgrupper 
undervejs i bestyrelsesåret – dette for at drøfte fx mere lavpraktiske ting   
- Antal møder de seneste bestyrelsesår: 5+1 (5 regulære møder + det første konstituerende møde) kan 
eventuelt ændres til 4 + 1 + udvalg 
- rum til videndeling 
 
Drøftet og derefter besluttet på mødet: 
Afholdelse af første bestyrelsesmøde med en halv times deltagelse af dagtilbuddets forældreråd. 
Hensigten er at fortælle forældrerådene om dagtilbuddets budget og om bestyrelsens arbejde. 
Første bestyrelsesmøde er 2. september 2024. Keld (dagtilbudsleder) og Mette (pædagogisk leder) 
vender tilbage med de praktiske detaljer. 
 
Datoer for bestyrelsesmøder i bestyrelsesåret 2024/2025 kl. 19:15-21:15: 
2. september 2024, 1. oktober 2024, 27. november 2024, 23. januar 2025, 17. marts 2025, 5. maj 2025 
 
Besluttet på mødet:  
Kommunikationsmedarbejder sørger for, at der laves en Aula-gruppe for bestyrelsesmedlemmerne, 
så hurtigt som muligt efter det konstituerende møde, for at gøre det lettere at kommunikere i 
bestyrelsen. 
 

5. Hvad kunne være interessant af emner som den kommende 
bestyrelse kunne arbejde med? (Indholdet) 
 
Baggrund 
Det kan være svært for en bestyrelse at gribe fast i nogle emner som de ønsker behandlet, særligt for 
de nye medlemmer 
  
Formål 
At den nuværende bestyrelse kommer med forslag til hvad der med fordel kunne arbejdes med i 
2024/2025 
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Metode 
Kort oplæg ved Keld og dialog 
 
Forberedelse 
Tænk igennem hvad du synes kan være relevant 
 
Referat 

• Grænsesætning – blandt børn, blandt forældre og andres børn 
• Rekruttering og fastholdelse – og hvordan man som forældre kan være med til at give nye 

medarbejdere en god start 
• Forældrerådets inddragelse i, hvad der sker i bestyrelsen – fx give forældrerådet et indblik i 

budgettet, og hvad der kan påvirke budgettet negativt 
• Fælles møde for forældrerådene og bestyrelsen – fx det første møde inden bestyrelsens 

konstituering.  Fx først være samlet og høre om bestyrelsen, derefter gå i forældrerådene og til 
sidst konstituerer bestyrelsen sig. 

• Emner som synes relevante/interessante for forældre - fx invitere pædagoger ind for at fortælle 
om specifikke emner, som de arbejder med/har faglig viden om: motorik, sprog, musik osv. 
Det kunne være smart, hvis den slags oplæg/viden kan bredes ud til ikke kun bestyrelsen – fx 
samle alle forældreråd, hvor første halve time af forældrerådsmødet forløber som et fælles 
forældrerådsmøde med oplæg, hvorefter de respektive forældreråd går ud hver især og 
afholder resten af mødet. Man kan eventuelt filme oplægget, hvis et fælles forældrerådsmøde 
med oplæg ikke er muligt.  

• Pædagogik 
• Motorik 
• Leg og læring 
• Sprog 
• Udvikling 
• Skoleklar 
• Inklusion 
• Ro/plads/rummelighed 
• Natur – betydning, udeleg, plads 
• Diagnoser 
• Opdragelse 
• Samarbejde mellem pædagog og hjemmet 
• Madmod 
• Styrkelse af børnenes selvværd 
• Bæredygtighed 

 
 
 

6. Tilbagemelding fra de allerede afholdt tilsyn  
 
Baggrund 
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Vi er ved at være rigtig godt i gang med tilsynene i dagtilbuddet 
  
Formål 
At bestyrelsen hører om de allerede høstede erfaringer  
 
Metode 
Kort oplæg ved Keld og dialog 
 
Forberedelse 
Jeres viden fra tilsynene fra de afdelinger der har haft tilsyn 
 
Referat 
Der er indtil videre gennemført 6 uvildige tilsyn i dagtilbuddet. Tilsynsrapporterne offentliggøres 
løbende på afdelingernes hjemmeside: Vores afdelinger (aarhus.dk) 
 
Forældrerådene har mulighed for at lave kommentarer til rapporterne, og de offentliggøres også på 
hjemmesiden. 
 
Læs eventuelt mere her: https://aarhus.dk/om-kommunen/boern-og-unge/nyheder-for-
fagprofessionelle/ny-ramme-for-kvalitet-og-tilsyn-i-boern-og-unge 
 

https://bedermallingdagtilbud.aarhus.dk/vores-afdelinger
https://aarhus.dk/om-kommunen/boern-og-unge/nyheder-for-fagprofessionelle/ny-ramme-for-kvalitet-og-tilsyn-i-boern-og-unge
https://aarhus.dk/om-kommunen/boern-og-unge/nyheder-for-fagprofessionelle/ny-ramme-for-kvalitet-og-tilsyn-i-boern-og-unge
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